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Exercicel
1. Caculer lalongueur d’ onde de de Broglie associée aune moléaule d’ oxygene O, dort

I’énergie dnétique est assmilable a %kBT -énergie moyenne-, dans un gaz a la

température anbiante T = 300K.

On rappell e les constantes de Boltzmann kg = 1,38 1073 J K™, de Planck h = 6,62 10**
J s, ainsi quelamasse molaire du doxygeéne 32 gmol ™.

2. Méme question pour un reutron thermique de mase 1,67 10°" kg. Doit-on s attendre
aobserver des eff ets quantiques importants s on envoie un faisceal de neutrons sur un
cristal de nickel dort ladistanceréticulaire vaut 2,15A?

Exercice 2

On considére une particule de masse m, dénergie E dans un puts de potentiel a une
dimension x que |I’on suppcse -dans un pemier temps- de profondeur finie V (voir figure a-
desous), puis infiniment profond dans la question 3. Dans le calre de cé exercice on re
sintéresse qu aux états liés de cesystéme, soit ades énergiesE < Vo.
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1. Le potentiel étant stationreire, nows cherchors les éats $(xt) sous la forme

Wxt)=p(x)exp(-iEt/r). Ecrire | équation e Schrodinger pour lafonction ropre ¢(x),

et ced pou lestrois régions de |’ espace On pcseraKZ:%(VO -E) et kZ:%—TE.

2. Donrer la forme générae des lutions de cdte éuation pou les trois régions de
I’espacex, en se souvenant que la probabilit € de présence de la particule doit rester
bornée & tout point.

3. Le puits éant dorénavant suppcsé de profondeur infinie, réécire la forme générale de
#(X) pou les trois régions de I’espace En tenant compte de la continuité de la
fonction ¢(x) aux interfaces x = 0 et x = a, montrer que cete derniére se met sous la
formeg, :Asin( x) al’intérieur du puts.

On prédsera le modue du wedeur d'onde k;, les valeurs prises par le nombre
guantiquel, ainsi quel’ énergie E; delaparticule dans le puitsinfini.



4. Apres avoir exprimé la densité de probabilit € de présence de la particule en fonction
de x, montrer que le modue de |’ amplitude |A vaut/2/a.
On rappell e larelation trigonamétrique cos (a+b) = cosacosb—sin asin b.



